

EFIRO 2024 – blízka svetová výstava so zaujímavým experimentom

Vojtech Jankovič

Najbližšia veľká filatelistická výstava poštových známok, ktorá je dostupná aj pre našich úspešných vystavovateľov nesie názov EFIRO 2024 – špecializovaná svetová filatelistická výstava pod patronátom FIP a uznaním FEPA (www.efiro.ro). Konať sa bude v hlavnom meste Rumunska, v Bukurešti, v dňoch 16. – 19. apríla 2024, v Národnej knižnici.

Oficiálna uzávierka prihlášok je 15. októbra 2023, pričom prihlášky treba poslať národnému komisárovi do 30. septembra 2023 (po dohode je možné zaslať národnému komisárovi prihlášky aj neskôr, no termín 15. októbra na definitívne zaslanie organizačnému výboru treba dodržať). Národným komisárom ZSF, na ktorého sa v prípade záujmu môžete obrátiť, je Péter Csicsay, kontaktný email: csicsaypeti@gmail.com

Špecializovaná svetová filatelistická výstava znamená, že nie sú otvorené všetky štandardné výstavné triedy, v tomto prípade nie je možné prihlásiť exponáty mládeže. Na druhej strane, a to dávam do pozornosti, bude otvorená Experimentálna trieda (Class 12. Experimental Class) a to nielen pre už pomaly tradičné Jednorámové exponáty (Class 12. I One-Frame Exhibits), ale aj pre Dvoj a trojrámové exponáty (Class 12. II 2-3-Frame Exhibits). Všetky exponáty prijaté do experimentálnej triedy 12 sú neštandardné exponáty, to znamená 1-3 rámy, ktoré budú v dvoch podkategóriách (1-rámové a 2-3-rámové) hodnotené v príslušných triedach: Tradičná/Teritoriálna filatelia, Poštová história, Celiny, Aerofilatelia, Astrofilatelia, Tematická filatelia, Maximafilia, Fiškálna filatelia, Otvorená filatelia, Pohľadnice.

Znamená to, že nielen na európskej úrovni (LIBEREC 2022), ale po prvý raz aj na svetovej úrovni bude možné vystaviť tzv. maloformátové exponáty (2 alebo 3 výstavné plochy). Zatiaľ iba experimentálne, no naznačuje to, že sa týmto formátom exponátov svetová filatelistická federácia FIP zaoberá seriózne a vidí v nej budúcnosť. Takže, ak patríte medzi tých, ktorí majú materiál na viac ako 1 rám ale menej ako na 5 rámov a uvažujete o vystavovaní, máte jedinečnú šancu. Lebo, a to je ďalší dôvod prečo to s takým dôrazom spomínam, nie sú (a ani nemajú ako byť) požadované žiadne kvalifikačné kritéria z predchádzajúcich výstav. Inými slovami, jedinečná možnosť ihneď vystavovať na svetovej výstave je tu, a už sa nemusí opakovať. V prípade otázok na tvorbu a vystavenie 2-3-rámových exponátov, prosím, kontaktujte národného komisára – Péter Csicsay (csicsaypeti@gmail.com) alebo predsedu Výstavnej komisie a Komisie porotcov ZSF – Vojtech Jankovič (vojtech.jankovic@gmail.com).

Viac informácií o výstave EFIRO 2024, vrátane výstavných propozícií IREX, výstavných poplatkov a ďalších dôležitých usmernení nájdete na filatelistickom informačnom portáli www.postoveznamky.sk.